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cananéenne qui transforme les a longs en o longs. En hébreu, comme en arabe, 'ajout
de la terminaison pluriclle (éminine fait disparaitre le i1/ ) du féminin singulier (le
4). Comme en hébreu, on a des noms masculins qui ont des formes plurielles

feminines et inversement.

3. Variation d’'état.
Le nom hébreu peut varier en état de trois fagons : il peut étre soit a
l'état absolu, soit 4 I'état construit, soit a 'état suffixe.

A. L’état absolu. (en hébreu 791, séparé)

L'état absolu n'a aucune marque, il correspond a I'état du nom sans
complément, que ce dernier soit un auftre nom oOu un pronom suffixe.
Il n'y a donc pas besoin d'exemple pour illustrer cet état, puisquiil
s'agit du nom seul et séparé.

B. L'état construit. (en hébreu '[?;DJ soutenu)
En hébreu, on a plusieurs fagons d'exprimer le complément de nom.
Pour dire le cheval de Rami, on peut avoir les trois expressions

suivantes :

i~y 'W} D91, littéralement le cheval de Rami
MO0, littéralement le cheval de Rami
7 "){ZJ JOI0, littéralement son cheval a i, Rami

En hébreu moderne, cela correspond a trois niveaux de langue
différents. Ils figurent ici du plus simple au plus littéraire. La
premiére formule avec la particule IW? conserve le nom a letat
absolu. La troisiéme utilise un suffixe pronominal que l'on verra
ensuite. Seule la seconde référe a l'état construit. Dans la
construction M7 00, c'est le premier mot, OO, qui est a l'état

construit (au TR0, soutenu). Le second mot, A7), est appelé le
soutien, en hébreu JR10. La construction des deux s'appelle une
soutenance, M20!. On la note souvent par un tiret entre les deux
mots, en hébreu MNP ou FPR2. Cette terminologie refléte en réalité la

lLes grammairiens occidentaux parlent d'état construit. Le premier nom est
un nom régi, le second est un nem régissant, dans la mesure ou c’est le
premier nom gqui est susceptible de se transformer.

2Ce signc hébreu est a l'origine du tiret de cohésion lexicale ou syntaxique
d'un groupe de termes dans les langues européennes. [l a é€té introduit en
1535 par Olivétan dans sa traduction de la Bible en frangais.
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position de l'accent. Dans une telle construction, le premier mot, le

7R01, soutenu, perd son accent et se repose, il est soutenu par
I'accent du second mot, le ?f{;'iD, soutien. Le fait que le 57201 perd son

accent peut entrainer des modifications de vocalisation,
conformément aux régles que nous avons données dans le septiéme
portique. Exemple : ‘71?'1'1"@%0, la jument de Rachel (a l'état absolu

90, jument). Le YRR est devenu MHB. On a donc obtenu une voyelle
bréve, or on a vu quune syllabe fermée et non accentuée avait une
telle voyelle. 11 devenait donc nécesssaire de fermer la syllabe, ce qui
explique la modification du Hé en Taw. Les modifications sont plus
importantes au pluriel car il comporte une syllabe de plus. Exemples :

1'111'1‘?"[. portes, 1"3717NIND, les portes de la maison, o250, rois.
né'gg**;';r;. les rois de France. Dans le premier cas. le {13j2 en syllabe
ouverte est devenu un R'IEU suivant la régle de vocalisation. On se
retrouve donc avec deux J] RIW successifs, ce qui est impossible. Le

premier se transforme donc en une véritable voyelle, dans notre cas,
un MAB. Dans le cas des rois, la transformation est plus importante
encore, puisque le mot perd son Mem finall, et se vocalise avec un
-2

Voici sous forme de tableau les formes principales de l'état construit :

Formes Absolu Construit
Masculin singulier o1 cheval qlageie
Féminin singulier TOI0 jument MnThowR

Duel O'010n pantalons gijsplereia
Masculin pluriel oE0 livres i pdyle)
Féminin pluriel DT tantes T

On remarquera que l'état construit du duel et celui du masculin

ICe qui est encore un élément pour indiquer que la marque du pluriel réside
surtout dans la voyelle longue et non dans le Mem final,
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pluriel sont identiques. On wvoit aussi que souvent le masculin
singulier et le féminin pluriel restent identiques quand on passe de
I'absolu au construit, alors qu'il y toujours modifications au féminin
singulier, au duel et au masculin pluriel. Pour le duel, on voit que le
TR de D"DJDD est devenu un Y] KW parce qu'il est en syllabe ouverte
et que l'accent a disparu pour se reporter sur le mot suivant.

Voir BL (64, 65 a am), GKC (89). L (225 a4 244) et J (92).

C. L'état suffixé.

On a vu plus haut I'exemple de *R7) P¢ OO, littéralement son cheval

a lui, Rami, o le mot 10O est a I'état suffixé. Cet état est caractérisé
par l'ajout au nom de pronoms personnels suffixés : @ moi, a toi, a
nous, a eux, etc. Il remplace généralement notre article possessifl.
Certains auteurs parlent de la flexion du nom. Dans les tableaux
d'exemples, nous donnerons I'état absolu, I'état construit et I'état
suffixé. L'état suffixé se forme généralement sur l'état construit.

Pour I'état suffixé?, I'hébreu utilise une terminologie économique et
simplifiée pour désigner les personnes. La premiére personne du
masculin et du féminin singulier est appelée 1270 (littéralement, la
personne qui parle). La premiére personne du masculin et du fémi-
nin pluriel est appelée 0’127 (littéralement, les personnes qui par-
lent). La seconde personne du masculin singulier est appelée 121
(littéralement, la personne présente, celle avec qui l'on parle). La se-
conde personne du féminin singulier est appelée fIT271. La seconde
personne du masculin pluriel est appelée DTI:Q']J. La seconde per-
sonne du féminin pluriel est appelée NT21). La troisiéme personne
du masculin singulier est appelée 0] (littéralement, la personne
non-présente, celle de qui I'on parle. La troisiéme personne du fé-
minin singulier est appelée NTNO]. La troisiéme personne du mascu-
lin pluriel est appelée O'N01. La troisiéme personne du féminin plu-
riel est appelée I'H'TEC)J_. Voici ces éléments sous forme de tableau :

ICes pronoms personnels affixés peuvent cégalement s'ajouter aux particules
et méme aux verbes, avec quelques modifications. Dans ce dernier cas, ils
remplacent le complément de verbe (voir le Portique du verbe biblique).
ZCeutc terminologie est également utilisée pour les pronoms affixes
compléments du verbe. On l'utilise dans la conjugaison du verbe, quand, bien
sir, il s’agit de véritables formes verbales (cela exclut le présent dont les
formes sont nominales et les infinitifs, voir le portique du wverbe).
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Féminin Masculin
1ére singulier pryal
2éme singulier ooon moi
3éme singulier mnel R0l
lére pluriel omaTR
2éme pluriel ninoi mygiwlh
3éme plurtel g1pige) miyig ey

Voici le tableau des formes du nom & l'état suffixé, quand ce nom est
masculin singulier. Nous prenons comme exemple le mot 010, cheval
Son état construit est 010, Nous avons indiqué l'accent quand il
n’'était pas sur la derniére syllabe.

-

Pronom suffixe féminin Pronom suffixe masculin
lére singulier OI0 mon cheval
2éme singulier TR0 ton cheval (a ol fem SR ton cheval (atot masa
3éme singulier FOAD son cheval @ele YOI son cheval @w
lére pluriel ’rJ@‘lD notre cheval
2éme pluriel ]:JD'}D votre cheval (a vous. fém D;Q%D votre cheval (a vous, masq
3éme pluriel TQEID leur cheval fa ettes) DO tew cheval f@ews

Dans le tableau, il y a quelques points a noter.
1) le 7371 et le D’727D n'ont pas de variation de genre. On a une
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